



ГОД ОТ ГОДА ЖЕЛАЮЩИХ ПРОВЕСТИ РОЖДЕСТВЕНСКИЙ И НОВОГОДНИЙ ОТДЫХ НЕ ПОД ПАЛЬМОЙ, А ПОД ЕЛКОЙ, СТАНОВИТСЯ ВСЕ БОЛЬШЕ

больные матчи, опасные поло-соревнования и, разумеется, школы эротического танго в столичном Буэнос-Айресе.

Еще один известный способ теплого зимнего отдыха — это морские круизы. Карибы. Багамы. Гавайи. Остров Реюньон. Мартиника. Французская Полинезия. Французская Каледония. Таити и Фиджи. Простор для комбинирования маршрутов огромный, быть может, стоит даже задуматься и о кругосветном плавании. Правда, привычными двухнедельными каникулами в данном случае не обойтись. Дорога до старта круиза может занять около двух суток. А достойное кругосветное путешествие займет три месяца.

Из зимы в зиму

Каникулярный вариант «из мороза да в холод», то есть смена русской зимы на зиму же, но заграничную, имеет свои плюсы. Более того, год от года желающих провести рождественский и новогодний отдых не под пальмой, а под елкой, становится все больше. И этому есть объяснение: желание подсветить новыми впечатлениями воспоминания детства о зеленой новогодней елке, запахе марокканских мандаринов нередко берет верх над искушением сменить на пару недель время года. К тому же «лететь в зиму» проще и дешевле, чем «перемещаться в лето». Программу путешествия в зиму можно разделить на две равноценные части: городскую и горную. Основа первой — старые добрые европейские города, желательны с хорошо сохранившимся средневековым центром, предназначенным для прогулок. Второй — горнолыжные курорты.

Список главных рождественских городов открывают Таллин и Прага, которые невероятно хороши именно в зимнюю пору. Рождественские и новогодние каникулы — звездный час

для эстонской и чешской столиц, в этот период туристов здесь больше всего. Интересно, что сюда приезжают отдыхающие не только с Востока, но и с Запада: в Таллине в последние годы очень много англичан, испанцев, голландцев, немцев, итальянцев и французов. Лучшие таллинские отели, расположенные в знаменитом Старом городе, занесенном в список мирового наследия ЮНЕСКО, — это пятизвездные «Три сестры», «Телеграф», а также Schlossle Hotel. Впрочем, не стоит пренебрегать и услугами новеньких отелей-высоток, также имеющих «пять звезд», — это Swiss Hotel Tallinn, открывшийся в марте этого года, и SAS Radisson Tallinn. Причем правильно будет выбрать номер на самых верхних этажах небоскребов. Оттуда открывается великолепная панорама на Старый город. Идти до средневекового исторического центра Таллина и от Swiss Hotel Tallinn, и от SAS Radisson — пять минут.

Прага с ее открытыми катками и глинтвейном на улицах — также одна из мировых рождественских столиц. Она привлекает не только европейцев, но и состоятельных американцев, путешествующих по маршруту Будапешт—Вена—Прага. Лучшие отельные предложения в чешской столице — это местный отель Four Seasons, исторический Pachtuv Palace, принадлежащий цепочке MaMaison, и совсем новый Kempinski. Вена тоже город с ярко выраженной рождественско-новогодней аурой. Можно даже сказать, что австрийская столица совмещает в себе оба «холодных» варианта — городской и горный. Гор, конечно, в Вене нет, но отсюда можно без проблем добраться до горнолыжных курортов австрийских Альп. Главный же пункт местной праздничной рождественской программы — это, конечно, балы. Их множество: от Большого бала в императорском Хофбург-палате (от его участни-

ков потребуется умение танцевать вальс, уроки можно взять за два-три дня до бала в многочисленных частных танцевальных школах города) до более локальных, которые устраиваются силами кондитеров, пожарников, булочников, виноделов и прочих цеховиков. Лучшие отели Вены — это в первую очередь старейший Sacher Palace, до сих пор принадлежащий потомкам изобретателя самого прославленного австрийского десерта — торта «захер» (гранд-отель находится прямо напротив Венской оперы) и совсем новый SAS Radisson Style, открывшийся летом прошлого года рядом с входом в музей «Альбертина». После Вены австрийский маршрут может быть продолжен вечно музыкальным Зальцбургом (лучший отель здесь называется Sacher Palace Salzburg). А от Зальцбурга, города Моцарта, уже рукой подать до, например, знаменитых горнолыжных курортов Китцбюэль, Лех или Ишголь. А вот до Зельдена, который манит горнолыжников никогда не тающим ледником, лучше добираться из Инсбрука.

Горнолыжные Альпы — это также баварский, швейцарский и французский отрезки горной цепочки. Ни в коем случае нельзя пропустить Гармиш-Патеркирхен, легендарный баварский горнолыжный курорт, старинную олимпийскую деревню с «пряничными» домиками и дорогими ювелирными магазинами, вроде Cartier, в витрины которых порой заглядывают тучные баварские коровы. Кстати, Гармиш-Патеркирхен расположен всего в сотне километров от столицы Баварии бодрого Мюнхена, города, который, в отличие от Праги или Вены, не может похвастаться большим историческим центром, но зато таких огромных и сытных рождественских базаров, как в Мюнхене, в Европе больше нигде не найти. Кстати, традиционная баварская кухня с ее белыми сосисками,